

被控受贿 1.1 亿 万庆良昨受审

广州市委原书记万庆良当庭痛哭流涕:对不起党和人民

昨天上午,广东省原常委、广州市委原书记万庆良受贿案在南宁中院开庭审理。万庆良被控利用职务便利,为十五个单位和个人,在企业发展、项目开发、规划调整、职务晋升等事项上提供帮助,受贿1.1125亿余元,为十八大以来披露的落马省部级官员中,受贿金额最高的。其次为中国石油天然气集团公司原副总经理王永春和四川省文联原主席郭永祥,分别为4856.3万元和4346.5万元。庭审结束后,法庭称将择期宣判。

综合新华社、《法制晚报》《羊城晚报》《南方都市报》



庭审中,万庆良痛哭流涕

指控

万庆良收受财物折合人民币1.1亿

起诉书指控,万庆良直接或通过特定关系人索取、收受财物共计价值折合人民币11125万余元,应当以受贿罪追究刑事责任。

起诉书指控,2000年至2014年,被告人万庆良利用其先后担任共青团广东省委书记,广东省揭阳市市长、市委书记、市人大常委会主任,广东省副省长、广州市委副书记、市长,广州市委书记、广东省委常委等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为深圳市安远控股集团有限公司董事长陈族远、广东创鸿集团有限公司法定代表人黄鸿明等十五个单位和个人,在企业发展、项目开发、规划调整、职务晋升等事宜上提供帮助,本人直接

或通过其特定关系人林颖索取、非法收受上述人员给予的财物共计折合人民币11125万余元。

南宁市检察院认为:被告人万庆良身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法索取、收受他人财物,数额特别巨大,事实清楚,证据充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。

公诉人发表公诉意见指出,被告人万庆良归案后认罪态度较好。从立案侦查、审查起诉直至庭审,万庆良能够如实供述自己罪行,退缴赃款赃物,可以从轻处罚。案发后,万庆良检举揭发他人的重大犯罪行为,有重大立功表现,可以减轻处罚。

调查

单项受贿就有5000万

法庭就以下具体事实进行了调查:被告人万庆良被控利用职务上的便利,直接或通过其特定关系人林颖非法索取、收受深圳安远控股集团有限公司陈族远人民币5000万元,广东创鸿集团有限公司黄鸿明港元3790万元、价值人民币705万元的翡翠饰品25件,深圳市宝鹰建设股份有限公司古某某港元570万元,宜华企业(集团)有限公司刘某某人民币70万元、美元33万元,郑某某港元220万元、人民币50万元,广东康美药业股份有限公司马某某港元200万元、人民币60万元,欧派家居集团股份有限公司姚

某某港元190万元、人民币10万元的购物卡,广东省运通塑料(集团)公司庄某某人民币150万元。

被告人万庆良被控利用职务上的便利,非法收受广东巨轮模具股份有限公司吴某某人民币50万元、港元50万元、欧元5万元,广东广润集团有限公司李某某美元20万元,中萃房地产开发有限公司林某某人民币60万元、港元30万元,广州市嘉裕房地产发展有限公司李某某人民币90万元,庄某某港元60万元,广州君益房地产发展有限公司黄某某港元30万元,揭阳市宏和贸易有限公司吴某某港元20万元。

现场

当庭认罪悔罪,痛哭流涕

被告人万庆良向法庭作最后陈述时表示:对起诉书指控的犯罪事实和罪名没有异议。

万庆良当庭认罪悔罪,痛哭流

涕,对自己犯下严重的受贿罪行,表示万分悔恨,深感对不起党,对不起人民,对不起家人。恳求法庭给他一个改过自新的机会。

人物揭秘



万庆良是一个什么样的人

1 “体坛全能”:学游泳时间不长,就能横渡珠江



据媒体报道,万庆良是一名“体育健将”,擅长骑行、跑步、游泳、划龙舟,并连续数年夺冠。

万庆良几次畅游珠江。2010年在横渡珠江活动时,时任广州市长的万庆良不会游泳。不过,2011年万庆良仅20分钟就完成了横渡。

据当地官员透露说,万庆良在2010年练习了3次,2011年7月以



来,他练习了12天,一共练了15天。

龙舟邀请赛也是万庆良钟爱的项目,他所在的由广州市领导组成的“一哥队”连续4年参赛,前三次都顺利夺冠,但也引发诸多“作秀”的质疑。

万庆良来自广东足球之乡五华县,不仅喜欢看球,也喜欢下场踢球。



2 说法雷人:因房价观点被网友称为“六百帝”

关于万庆良,流传最广的还是“六百帝”的段子。2011年初,万庆良对媒体谈“房价飙升广州市民幸福吗”,说年轻人要转变观念,从有住房变成有房住,不应该一味要买房,租房也可以,又说自己

“工作了20多年,还没有买房”,“还住在政府宿舍,珠江帝景130多平方米,每月缴租600元,政府补贴一些。”此言一出,舆论哗然。

珠江帝景是广州有名的临江豪宅小区,130平方米的房子市场

租赁价格最少在每月4000元以上。万庆良“600元租住珠江帝景130平方米房子”的言论成为一时笑谈。25日,受贿高达11125万余元的数字一公布,有网友惊呼:原来“六百帝”是亿万富豪啊。



万庆良到底干了哪些事

1 曾多次出入白云山风景区高档餐厅



万庆良出入过的高级会所

在由中央纪委主导制作的四集电视专题片《作风建设永远在路上——落实八项规定精神正风肃纪纪实》中,万庆良被当成典型出现在专题片中,“曾多次出入白云山风景区品云观景餐厅”。片子指出,万庆良等干部把公共资源变成私人会所。

专题片透露,在万庆良被中央纪委立案调查后,品云观景餐厅的管理者和服务人员都已更换成并不了解相关情况的新人。据该餐厅经理彭女士介绍,六间包房里装修最高档的是靠阳台的品云厅,落地窗外有个露台,桌子大,可以坐18个人,因此片子称“从管理者的言

谈里,我们不难看出万庆良经常出入该餐厅的原因”。

近年来,一些地方将历史建筑、公园等公共资源变为私人会所。在这些隐秘之所,某些党政干部是绕过了人人可见的“面子”,专门来享受这神秘奢靡的“里子”的。

2 在被调查前几天仍在大吃大喝

中央纪委党风政风监督室处长方文碧做客中纪委网站时曾透露,万庆良被查前仍吃喝玩乐。

方文碧举例,广东的万庆良在中央八项规定出台,特别是中央整治“会所中的歪风”通知下发以

后,仍然多次出入私人会所,在被组织调查的前几天,他还到会所里面去大吃大喝。